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Pravicové vedení kraje v čele s ODS dělalo  
správnou sociální politiku 

Pod vedením hejtmana Královéhradeckého kraje Bohumila France se nedávno uskutečnila tisková konfe-
rence (18. 3.) k hospodaření Zdravotnického holdingu. Novinářům byl předložen strohý materiál s infor-
mací, že krajské nemocnice dluží 170 mil. Kč. 
Tato problematika mě zajímá, nejen jako krajského zastupitele, a proto jsem byl zvědavý, jaká konkrétní 
čísla budou předložena. Na dotaz novinářů byly blíže specifikovány dluhy jednotlivých nemocnic. Oblast-
ní nemocnice v Náchodě dluží zhruba 90 mil. Kč, Oblastní nemocnice v Rychnově zhruba 50 mil. Kč. V ná-
chodské nemocnici hospodaří trvale se ztrátou pracoviště Broumov a Opočno. O tom byli vždy zastupitelé 

informováni a rozhodli se opakovaně provoz dotovat. Nemocnice hospodařící téměř vyrovnaně jsou v Jičíně, Trutnově 
a ve Dvoře Králové nad Labem. Má otázka směřovala na nového ředitele Zdravotnického holdingu Martin Scháněla. 
Chtěl jsem znát skladbu dlužných částek a termín jejich splatnosti. Odpověď zněla, že příslušné dokumenty ještě nejsou 
k dispozici, že budou asi do deseti dnů. Zazněla další zajímavá informace, že rok 2008 ještě není účetně uzavřen!!! 
Přesto však byla veřejnost informována o údajném zadlužení nemocnic!!!
Zdravotnický holding byl zřízen také jako nárazníková zóna mezi nemocnicemi a dodavateli. Holding platil včas a pro své 
nemocnice vytvářel širší prostor k posunutí plateb. (Například u Rychnova nad Kněžnou je více než 40 mil. Kč z uvedené 
částky závazek vůči holdingu). Platí konstatování, že v tomto systému úhrad zdravotnické péče u lůžkových zařízení je 
možno finančně zajistit pouze běžný provoz. Vše ostatní, ať už jde o běžnou reprodukci včetně tvorby odpisů, řešení ha-
várií i rozvoj, leží a bude ležet na bedrech krajského rozpočtu. 
Zdravotnictví je bráno jako veřejná služba občanům, a tak s ním musí být nakládáno. Základním úkolem je poskytování 
kvalitní zdravotnické péče obyvatelům Královéhradeckého kraje hrazené ze zdravotního pojištění. Na tomto místě se 
ptám: Jak bude tento problém řešit současné vedení kraje v čele se sociálními demokraty? Až bude ve stejné situaci po 
uhrazení vzniklých schodků v hospodaření jednotlivých nemocnic, také bude objednávat audity a odvolávat ředitele? Je 
s podivem, že se dělají audity na audity. Kolik stály a kdo je hradil? Všechny nemocnice i Zdravotnický holding mají kaž-
doročně prověřenou účetní uzávěrku auditorem! Je to zákonná povinnost.
Zásadní rozhodnutí, které mělo situaci ve zdravotnictví kraje řešit, bylo spojení všech akciových společností do jedné kraj-
ské nemocnice a.s. Bohužel projekt byl zastaven a k 1. 1. 2009 jedna Krajská nemocnice a.s. nevznikla. Celý projekt byl 
připraven a dokončen. Projekt by přinesl zásadní racionalizaci a jeho očekávaný ekonomický přínos + 100 mil. Kč ročně 
(zlepšené hospodaření, centralizovaný nákup, jedna smlouva s pojišťovnami atd.). Odstranil by většinu problémů, které 
jsou dnes medializovány. Problémy, které tím měly být vyřešeny, tedy trvají dál. 
Na „nemocnice akciovky“ nebyl na nátlak levicové opozice převeden majetek (ochrana majetku kraje před privatizací). 
V podstatě veškerý nemovitý majetek je vlastnictvím kraje. Vzhledem k nízké výši majetku jednotlivých nemocnic je jejich 
ohrožení konkurzem nepřiměřeně velké.
Kraj se při zabezpečení zdravotní péče nemůže soustředit jen na svoje nemocnice, ale musí se starat o všechny poskytova-
tele a všechny segmenty zdravotnictví. Klasické je, že s privátními zařízeními nejsou prakticky žádné problémy.
Zajímal jsem se o koncepci zdravotnictví Královéhradeckého kraje. Radní zodpovědná za zdravotnictví Jana Třešňáková 
slíbila, že koncepci předloží do šesti měsíců zastupitelům kraje! 
Na závěr chci upozornit, že všechny akciové společnosti jsou subjekty obchodního práva a ventilování problémů přes 
média v rámci politického boje přináší další obrovské finanční ztráty. Bohužel jsou uplatňována politická a ne odbor-
ná hlediska.� Jan Bém, zastupitel Královéhradeckého kraje (klub ODS)  
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Členové Stínové rady: MUDr. Jan Michálek – předseda Stínové rady, Ing. Pavel Bradík – gesce finance, majetek, Petr Kuřík – gesce doprava,  
MUDr. Jiří Vambera – gesce zdravotnictví, EU – dotace, Mgr. Libor Mojžíš – gesce regionální rozvoj a cestovní ruch, Miloslav Plass – gesce sociální věcí, 
Ing. Josef Šimurda – gesce kultura a památková péče, Mgr. Miroslav Behan – gesce školství, Ing. Jaroslav Winter – gesce zemědělství a životní prostředí.

Je to jedno, jak se hlasuje, já si vždy budu dělat co chci

Naučná stezka v královédvorské zoo

Škoda že nemůže být silnice z papíru

Skvělou ekvilibristiku s dodržováním usnesení Zastupitelstva Královéhradeckého kraje předvedl radní Vladimír 
Derner při jeho návrhu, aby se zastupitelstvo připojilo k akci „Vlajka pro Tibet“ (vyvěsit vlajku Tibetu). Osobně 
jsem také hlasoval „pro“,ovšem drtivou většinou byl návrh napříč politickým spektrem zamítnut.
Pan radní Derner je zastupitelem, který velmi bedlivě sleduje, zda jsou dodržována usnesení kolegů a ze-
jména pak zastupitelů protistrany. Ovšem na sebe tak přísný není. A tak se o pár dní později objevuje v okně 
jeho kanceláře tibetská vlajka. A zcela „náhodou“ jde kolem fotograf Mladé fronty Dnes… Dokonce tento 
okamžik zachytila „náhodou“ i televize…

Nejhorší na všem je, že se z procedurálního hlediska vlastně nic nestalo. Jen nám pan radní prakticky ukázal pojetí demo-
kracie à la Derner: Co není výslovně zakázáno, je povoleno. Hezké eskamotérství. A usnesení bylo skutečně formulováno 
pouze v pozitivním duchu. Zkrátka pan Derner nám předvedl jednu ze svých mnoha kliček. Jen ta demokracie jaksi dostala 
zase pár facek. Takže: „Hlasujte si jak chcete, já si to udělám stejně po svém!“ 
Zkrátka absolutní absence pokory, tolerance a cti k usnesením zastupitelstva, symbolům kraje, názorům kolegů! A pak 
nám mají občané věřit…�
� Mgr. Libor Mojžíš, člen Stínové rady – gesce regionální rozvoj a cestovní ruch

Na podporu správného nakládání s odpadem, jeho separaci a novému využití byla vybudována naučná stez-
ka v zoologické zahradě Dvůr Králové nad Labem. Návštěvníci, zejména děti a mládež, budou mít příležitost 
vidět, jak třídit a využít sklo, papír a další suroviny.
Vzdělávání veřejnosti, jak nakládat s odpadem, má pro udržení našeho životního prostředí zásadní význam. 
Nejen pro šanci, že ubude těch, kdo odhazují papíry a lahve kolem sebe, ale i pro opakované použití 
hodnotných surovin. Navíc odpadky jsou bohatý zdroj energie, skoro nevyužitý. (Když pomineme topiče 
PET lahvemi).

Projekty environmentální výchovy se plánují a připravují dlouhou dobu. Plán naučné stezky v zoo existuje více než rok 
a začalo na něm pracovat už předchozí zastupitelstvo. Je dobře, že byl dotažen do konce. 
Bohužel ne všechny akce, které připravuje odbor environmentální výchovy, se nyní na Krajském úřadě Královéhradec-
kého kraje setkávají s porozuměním. Při posledním jednání zastupitelstva nebyl schválen plán soutěže o organizaci 
a úřad šetrně jednající k životnímu prostředí. Zazněl i názor, že prostředky vynaložené na výchovu a vzdělávání jsou 
vyhozené oknem. 
Nejde tolik o to, jestli budou školy a obecní úřady vyplňovat dotazníky a předhánět se v psaní na recyklovaný papír. Vý-
znamné je, že se zamyslí nad svým každodenním provozem a mnohde najdou, co by mohli zlepšit. Dostanou motivaci 
k hodnocení své práce i z hlediska životního prostředí.
V situaci, kdy peníze z Evropské unie nevyužíváme dostatečně, je zřejmé, že nesplníme kriteria, která jsme si sami nastavili 
a státní rozpočet šetří, by pokles podpory krajského úřadu byl poslední hřebíček do rakve environmentální výchovy.
Jestli tenhle názor zvítězí, tak krajský úřad selhává a žádným zeleným úřadováním se chlubit nemůže.
� MUDr. Jiří Vambera, člen Stínové rady – gesce zdravotnictví, EU – dotace

V pondělí (30. 3. 2009) bude rada Královéhradeckého kraje projednávat pod číslem 61 bod „Výběr zpracovatele územní 
studie Analýza variant koridorů navržených pro  umístění rychlostní silnice R11 na  základě jejich revizního posouzení 
a prověření v úseku Jaroměř – Trutnov“.
Tento materiál má sloužit jako jeden z podkladů ke schválení nového územního plánu Královéhradeckého kraje. Jeho přijetí 
je nezbytnou podmínkou pro pokračování výstavby dálnice D11. Pokud se bude trasa této komunikace v novém plánu od 
varianty již schválené lišit, odhadují odborníci, že stavební povolení bude vydáno nejdříve za 8 let. Nynější představitelé obce 
Kocbeře a Choustníkovo Hradiště s dosavadní trasou (se kterou byli jejich předchůdci svolní) nesouhlasí. Budou respektovat 
studii, když nedá přednost jimi  navrženému řešení?
Vzhledem ke zkušenostem s dosavadním tempem schvalování, povolování, výkupu pozemků a vlastní stavby lze předpo-
kládat, že komunikace D11 bude záležitost budoucích generací… 
Škoda že nemůže být silnice z papíru. Toho se už popsalo o Déjedenáctce tolik, že by vystačil až do Polska.
� MUDr. Jiří Vambera, člen Stínové rady  – gesce zdravotnictví, EU - dotace


